



Lingelandschap

VERENIGING TOT BEHOUD VAN HET LINGELANDSCHAP

Postbus 131, 4190 CC Geldermalsen

E-mail : contact@lingelandschap.nl

Website : www.lingelandschap.nl

Bank: NL33 RABO 0313 1332 12

Algemene Ledenvergadering VBL– 16 mei 2017

Het bestuur van de Vereniging tot Behoud van het Lingelandschap nodigt alle leden uit de jaarlijkse Algemene Ledenvergadering bij te wonen.

De vergadering vindt plaats op **dinsdag 16 mei 2017** in De Os en het Paard, Deilsedijk 73, 4158 EG Deil.

Programma

19.00 uur Koffie en iets lekkers

19.30 uur Aanvang mini symposium **De Linge, parel in het landschap**

blijven koesteren of loslaten

20.30 uur Pauze

21.00- 22.00 uur Algemene ledenvergadering

Agenda

1. Opening, welkom en mededelingen
2. Verslag ledenvergadering 2016 (bijlage)
3. Jaarverslag VBL 2016-2017 (bijlage)
- 3a. Discussie Voorstel opheffing Vereniging (**zie bijlage**)
- 3b. Verkiezing bestuur bij voortgang Vereniging
Leden kunnen zich kandidaat stellen voor een bestuursfunctie door zich aan te melden bij de secretaris (mail naar: secretaris.vbl@gmail.com, of persoonlijk voor aanvang van de vergadering)
4. Financieel overzicht 2016 (bijlage) / Verslag kascommissie
5. Rondvraag
6. Sluiting

Aansluitend gelegenheid voor een drankje.

Met vriendelijke groet,

Het bestuur van de Vereniging tot Behoud van het Lingelandschap

BIJLAGE bij punt 3a

Voorstel opheffing Vereniging Behoud Lingelandschap

Gezien de overwegingen zoals aangegeven in de bijgaande uitnodiging voor het mini-symposium, en het feit dat de afgelopen jaren weinig leden bereid zijn geweest actief te zijn voor de vereniging en/of een bestuursfunctie op zich te nemen, ziet het bestuur zich genoodzaakt opheffing van de vereniging op de agenda van de ALV te zetten nu het bestuur verder uitdunt.

Mogelijk is opheffing (formeel: ontbinding) niet nodig indien zich voldoende nieuwe bestuursleden melden voorafgaand of tijdens de ledenvergadering.

In de statuten van de vereniging staat het volgende vermeld over ontbinding van de Vereniging:

ONTBINDING EN VEREFFENING Artikel 14

1. De vereniging wordt ontbonden door een daartoe strekkend besluit van de algemene vergadering, genomen met tenminste twee/derde van het aantal uitgebrachte stemmen in een vergadering waarin tenminste drie/vierde van de leden aanwezig of vertegenwoordigd is.
2. Indien het vereiste aantal leden niet ter vergadering aanwezig of vertegenwoordigd is, kan op een volgende te houden algemene vergadering alsnog, ongeacht het op deze vergadering aanwezige of vertegenwoordigde aantal leden, met een meerderheid van twee/derde van de uitgebrachte stemmen tot ontbinding worden besloten.
3. Bij de oproeping tot de in het eerste en tweede lid van dit artikel bedoelde vergaderingen moet worden meegedeeld, dat ter vergadering zal worden voorgesteld de vereniging te ontbinden. De termijn voor oproeping tot zodanige vergadering moet tenminste veertien dagen bedragen.
4. Indien bij een besluit tot ontbinding geen vereffenaars zijn aangewezen, geschiedt de vereffening door het bestuur.
5. De algemene ledenvergadering beslist over de bestemming van een eventueel batig saldo.
6. Na de ontbinding blijft de vereniging voortbestaan voor zover dit tot vereffening van haar vermogen nodig is. Gedurende de vereffening blijven de bepalingen van de statuten en reglementen voor zover mogelijk van kracht. In stukken en aankondigingen die van de vereniging uitgaan, moeten aan haar naam worden toegevoegd de woorden 'in liquidatie'.

Een aantal dingen is duidelijk

- De vereniging kan alleen via een 'tweetraps raket' worden ontbonden, dus twee ALV's (artikel 1 is volledig hypothetisch). Dat betekent dat nu op de eerste ALV dit topic hoe dan ook niet beslissend is, maar wel een wakkerschud-functie kan hebben.
- De ALV beslist over batig saldo.
- Als we geen vereffenaar aanwijzen zorgt het bestuur voor liquidatie.

Er zijn twee scenario's:

1. Mede naar aanleiding van deze mailing naar de leden en het mini-symposium melden zich voldoende nieuwe mensen die de VBL overeind willen houden en een bestuursfunctie op zich willen nemen.
2. Er komen geen nieuwe bestuursleden. We gaan het liquidatiescenario in. Het huidige bestuur blijft verantwoordelijk tot alle verplichtingen zijn afgehandeld.

VERENIGING TOT BEHOUD VAN HET LINGELANDSCHAP

Verslag Algemene Ledenvergadering – 17 mei 2016

Algemene ledenvergadering van de Vereniging tot Behoud van het Lingelandschap
Dinsdag 17 mei 2016 - Taveerne Fort Asperen

Voorprogramma

Voor de ALV worden we welkom geheten door Erik Luermans voorzitter van het Kunstfort Asperen. Er vindt een bezoek plaats aan de lichtkoepel Fort Asperen. Peter van Assche, de architect geeft een toelichting. Na dit bezoek houdt Peter van Assche een presentatie over de Architectuur van het Lingegebied. Ruim 30 personen zijn aanwezig bij deze bijeenkomst.

Algemene Ledenvergadering ALV

Aanwezig 18 leden

1. Opening

Voorzitter Leo Brouwer opent de vergadering om 20.45 uur en heet allen welkom. De penningmeester Pim van Mourik is niet aanwezig. De voorzitter komt hierop terug bij punt 3 van de agenda.

2. Verslag ledenvergadering 2015

Het verslag wordt ongewijzigd vastgesteld.

3. Financiële overzicht 2015

De voorzitter geeft aan dat er een probleem is geconstateerd met onze penningmeester. Er is gebleken dat hij zijn werk niet en in elk geval niet goed heeft verricht. We hebben dat als bestuur in een eerder stadium geconstateerd maar de reactie van de penningmeester was dat alles goed kwam.

Na een indringend gesprek met de penningmeester gaf hij toe dat er geen werk uit zijn handen kwam. Het grootste probleem dat is geconstateerd was dat de automatische incasso niet uitgegaan is en dat we ongeveer € 3000,- niet geïnd hebben.

Het bestuur heeft de laatste 2 maanden voor de ALV zoveel mogelijk proberen recht te breien met alle menskracht die aanwezig was binnen het bestuur en een jaarrekening en begroting opgemaakt. We hebben ook besloten dat we in de toekomst de financiën anders willen organiseren en een administratiekantoor willen inhuren, kosten ongeveer € 1000,-. De incassobatch van 2015 wil het bestuur zo snel mogelijk opstarten en de incassobatch van 2016 een paar maanden later.

Kort voor de ALV heeft het bestuur gesproken met de kascommissie. Gelukkig is hier een kandidaat penningmeester uitgekomen namelijk Cor van den Berg, die zitting had in de kascommissie.

Ook hebben we geconstateerd dat er geen sprake is van malversatie.

Verslag kascommissie

Aanwezig: Cathrijn Haubrich, Leo Brouwer, Cor v.d. Berg, Noline van Iperen en Willy van den Oord

Aangezien niet alle stukken aanwezig waren voor een goede controle n.l. de originele facturen, hebben we naar aanleiding van het gemaakte financiële overzicht gecontroleerd het banksaldo van de rekening courant en de spaarrekening, die kwamen overeen met de afschriften. Verder hebben we nagekeken of het afname saldo klopte. Er bleek echter een verschil te zijn wat veroorzaakt werd door te hoog opgevoerde bankkosten. Na correctie hiervan kwam het afname saldo precies overeen met het saldo kosten minus opbrengsten. Een belangrijke opgave is echter nog niet uitgevoerd n.l. de incasso contributie over het jaar 2015 ongeveer euro 3.000,00.

Het bestuur heeft heel veel werk gehad aan het maken van het financieel overzicht en zal de incasso contributie over het jaar 2015 zo snel mogelijk met de nieuwe penningmeester en eventueel met het administratiekantoor P. Ramaker uit Deil afronden.

Wij willen het bestuur bedanken voor hun inzet om financieel de zaak op orde te krijgen en vragen de leden om het bestuur voorlopig te dechargeren. De definitieve dechargering zal dan volgend jaar met de algemene ledenvergadering plaats vinden als de zaak financieel weer op orde is.

De vergadering stemt in met de conclusies van de kascommissie, daarmee wordt het bestuur voorlopig gedechargeerd en de definitieve dechargering zal plaats vinden bij de ledenvergadering in 2017. Koos Kruit verzoekt om de leden na een half jaar op de hoogte te stellen van de vorderingen om alles weer in rij en gelid te brengen. De vergadering gaat hiermee akkoord,

Er worden 2 nieuwe leden gekozen voor de kascommissie 2017. Gezien de situatie besluit Willy van Oord zich nog een extra jaar ter beschikking te stellen. Marie-Louise Heijnen meldt zich als nieuw lid van de kascommissie. De vergadering benoemt de nieuwe kascommissie.

Cor van den Berg wordt bedankt voor zijn bijdrage aan de kascommissie.

4. Jaarverslag 2015

Ewout van der Kuip geeft een toelichting op de georganiseerde boottocht op de Linge in het kader van de Nacht van de Nacht. Als er iemand suggesties heeft voor de volgende Nacht van de Nacht kan hij / zij met hem contact opnemen.

Ton Kleijn en Willy Cornelissen geven een toelichting op de overlast van de bromvliegtuigjes van Cattlefarm Aero Service in Asperen. De voorzitter geeft aan dat er een goede samenwerking is tussen het bestuur en de signaalfunctie uit het gebied bij monde van Ton Kleijn.

Cathrijn Haubrich geeft een toelichting op het bestemmingsplan Tiel (Lingedal). Er is nu ook voorzien in een signaalfunctie vanuit het gebied Tiel.

Het verslag zoals opgenomen in de Lingeschouw 2016, wordt vastgesteld.

5. Verkiezing bestuur

Er heeft zich één nieuw bestuurslid gemeld, dit is Cor van den Berg. Cor is bereid gevonden ook het penningmeesterschap op zich te nemen. In de volgende bestuursvergadering wordt niet bekrachtigd.

De vergadering gaat unaniem akkoord.

6 Rondvraag

Herman Boas heeft een vraag over het beheer van de hoogstamfruitboomgaard in Rumpt. Boas beheert deze boomgaard namens de VBL. De gemeente Geldermalsen is eigenaar van de boomgaard. Er is een probleem met de compacte ondergrond en de ontwatering. Deze laat te wensen over. De VBL heeft in voorgaande jaren best veel geld gestopt in het verbeteren van de ondergrond en het vervangen van fruitbomen. Aangezien het bestuur het beheer van deze boomgaard geen kerntaak vindt geeft de voorzitter aan dat het bestuur zeer terughoudend is om nog meer geld in de boomgaard te investeren. Ondergrond en drainage is een taak van de eigenaar, dus de gemeente .

Herman Boas heeft ook zorgen over het beheer van de fruitbomen op de appeldijk. Formeel heeft de VBL hier geen zeggingskracht over.

Willy van Oord maakt melding van bouw op de oever/ in het water van de Linge van een bungalow. Dit in Gorinchem nabij het Unifil museum. De keur van het waterschap zou dit eigenlijk verbieden. Willy van Oord doet navraag bij het waterschap Rivierenland.

7. Sluiting De voorzitter sluit om 22.30 uur de vergadering en dank de aanwezige leden

VERENIGING TOT BEHOUD VAN HET LINGELANDSCHAP

Jaarverslag VBL 2016-2017

Het verenigingsjaar 2016-2017 was een rustig jaar voor het bestuur.

Het bestuur heeft natuurlijk niet stilgezeten, en heeft zich onder meer met de volgende onderwerpen bezig gehouden:

Verharding Langedijk Acquoy

De Langendijk in Acquoy is in de gemeente Geldermalsen het laatste stukje onverharde Langedijk. Dat is historisch verklaarbaar. Het is een z.g. tuimeldijk. In de Middeleeuwen en daarna kon bij wateroverlast een tuimeldijk snel worden afgegraven zodat het water kon wegvloeien naar het minst bezwaarlijke gebied. Een derde van de Langendijk wordt relatief intensief gebruikt en levert veel stuifoverlast en ook wel modderboel op voor de paar aanwonenden. Geldermalsen wil daarom dat stuk Langendijk verharderen met grint dat in een asfalt laag/bitumen zal worden 'geplakt'. Hoewel vriendelijk van aanblik, is zo'n verharding in strijd met de historische functie van de dijk en dus ook schadelijk voor UNESCO werelderfgoed Nieuwe Hollandse Waterlinie. Het verzet tegen deze vorm van verharderen heeft weerklank gevonden bij de gemeenteraad van Geldermalsen. Er wordt gekeken naar een mogelijk andere oplossing.

Windmolens bij knooppunt Deil

Er zijn (inmiddels concrete) plannen om bij het verkeersplein Deil 11 windmolens te plaatsen. Er wordt gedacht aan enorm hoge molens (140 meter masthoogte, wieken van 70 meter), die vanaf grote afstand het landschap gaan bepalen. Wij hebben ingezet op lagere molens, die toch al dominant genoeg aanwezig zullen zijn.

Windmolens zijn positief voor het milieu en het tegengaan van klimaatverandering. Maar het is onmiskenbaar dat zulke hoge molens een enorme impact zullen hebben op het landschap. Dit is voor de VBL een dilemma. Ook duurzaamheid is een van de doelstellingen van onze vereniging die in de statuten zijn opgenomen. Het bestuur vindt daarom dat onze vereniging deze ontwikkeling niet ten volle kan tegenwerken. Wij hebben daarom ingezet op ten minste onderzoeken of maar 80 meter hoge molens minder schade zullen doen aan het Lingelandschap maar ook landgoed Mariënwaerd en landgoed Waardenburg-Neerijnen die beide zeer dicht bij het geplande windmolenpark zijn gelegen. De MER commissie heeft echter een hogere opbrengst van hogere molens belangrijker gevonden dan de verstoring van het landschap.

Calamiteitendoorgang industrieterrein De Oven

In geval van een calamiteit is industrieterrein De Oven in Asperen moeilijk bereikbaar. Bebouwing (oude woonwijk) verhindert alternatieven. De enige mogelijkheid is een pad door een natuurgebied. Daar wordt al jaren over gesteggeld. Dat pad wordt nu aangelegd, maar er zullen ook maatregelen worden genomen om te voorkomen dat

dit pad geen alternatieve ontsluitingsweg wordt. We houden dit in de gaten!

Nacht van de Nacht

Evenals vorige jaren organiseerde VBL in 2016 een evenement ter gelegenheid van de jaarlijkse "Nacht van de Nacht" manifestatie van de landelijke/provinciale Milieu en Natuur Federaties. Ditmaal, met medewerking van baron Van Verschuer, op het landgoed Mariënwaerd. Twee nachtelijke wandelingen en een huifkartocht. Ook ditmaal weer een zeer geslaagd en druk (ruim 60 deelnemers) bezocht evenement.

"Vliegveld" Asperen

De eigenaar van dit "vliegveld" overschrijdt regelmatig het toegestane aantal vluchten, maar registreert deze niet. Mede daardoor lijken de overheden (Provincie en Gemeente) moeite te hebben met handhaven. Tevens probeert hij zijn vergunningen uit te breiden. Daartegen hebben wij bezwaar aangetekend. Wij blijven, met de hulp van vrijwilligers, de ontwikkelingen volgen en trekken zo nodig Gemeente en/of Provincie aan hun jasjes om tot handhaving over te gaan.

Verslag van de Penningmeester

In 2016 heb ik, Cor van den Berg, mij onverwacht gemeld als penningmeester en lid van het bestuur van de VBL. In 2015 was ik benoemd als lid van de kascontrolecommissie voor de kascontrole van 2016. Voorafgaand aan deze controle werd ons verteld dat de nieuwe penningmeester tegen systeem problemen was aangelopen en de contributie inning niet was uitgevoerd. Er was een dringend probleem dat om een oplossing vroeg en door mijn ervaring als penningmeester bij een andere vereniging en kennis van ICT systemen, heb ik me beschikbaar gesteld als penningmeester. Na voordracht van het bestuur in de algemene ledenvergadering van 2016 en akkoord van de leden ben ik benoemd als penningmeester. Tevens is het probleem van de financiën voorgelegd en is met de leden afgesproken om de automatische incasso's van 2015 in de loop van 2016 te incasseren en enkele maanden later de incasso van 2016 te innen.

Vervolgens ben ik de financiële stukken gaan oppakken en mij verdiepen in het systeem van de incasso. Het nieuwe financiële systeem bleek nog niet gewerkt te hebben en heeft eerst meerdere stappen nodig gehad voordat alles op elkaar afgestemd was. Deze hebben in de zomer plaats gevonden.

Na onderzoek bleken de incasso's van 2015 en 2016 inderdaad niet waren verwerkt. Na de ledenlijsten in het boekhoudsysteem op orde gebracht te hebben is vorig jaar oktober de incasso van 2015 verwerkt. Vervolgens is begin 2017 de incasso van 2016 uitgevoerd. Vanaf dit moment is de achterstand van de inning van de ledencontributie ingehaald.

Voor mij is helder geworden dat door grote veranderingen bij de bank(en) rond incasso's, mijn voorganger tegen problemen is aangelopen. Niets werkte meer zonder contracten waarin ieder puntje op de i gezet moest worden, alvorens alle signalen op groen stonden voor de incasso verwerking en de nodige aanpassingen in de betalingssystemen van het boekhoudprogramma daarop afgestemd waren.

Net als het voorgaand jaar is mijn conclusie dat het in financieel opzicht geen grote financiële uitgaven zijn geweest. De nacht van Mariënwaerdt is de grootste uitgave geweest, die met de bijdrage van leden en "niet leden" onder de € 1.000,- is gebleven.

Zoals hierboven beschreven zijn de contributie inningen van 2015 en 2016 niet op de juiste momenten uitgevoerd, maar op een latere datum.

Na afsluiting van de contributie inning van 2016 heb ik zowel 2015 als 2016 binnen de begrotingen én met een positief saldo kunnen afsluiten. Voor de algemene jaarvergadering zal de kascommissie de stukken beoordelen en de vergadering de conclusie voorleggen.

Voor 2017 heeft het bestuur besloten de contributie inning nog niet te verwerken, in afwachting van de komende ledenvergadering.

Uitnodiging mini-symposium

De Linge, een parel in het landschap

blijven koesteren of loslaten !

dinsdag 16 mei 2017, aanvang 19.30 uur , de Os en het Paard, Deilsedijk 73, Deil

De Vereniging tot Behoud van het Lingelandschap (VBL) organiseert een mini-symposium rondom de vraag of de VBL nog wel nodig is om het landschap rond de Linge te beschermen. De VBL is ontstaan in een tijd met veel gevaren op aantasting van de Lingelandschap. De Linge werd beschouwd als een praktisch element. Water afvoeren bij veel regen, water aanvoeren als beregening gewenst was en mogelijk maken van scheepvaart. Als landschapselement werd er beperkt rekening mee gehouden.

Tegenwoordig wordt de Linge gezien als een waardevolle rivier met natuur- en landschapswaarden die ook een grote recreatieve functie heeft. Steeds meer initiatieven en bedrijven gebruiken de Linge als uithangbord, zoals kano- en bootverhuur bedrijven, rondvaarboden en promotoren van streekproducten. Organisaties als gemeenten en het waterschap gaan zorgvuldiger om met het landschap. En bewoners organiseren zich bij ongewenste ontwikkelingen in hun omgeving, bijvoorbeeld met behulp van sociale media.

Dit doet de vraag rijzen of de VBL nog bestaansrecht heeft. Enerzijds constateren we dat er zeker trajecten zijn waarbij een organisatie als de VBL een zinvolle rol voor het landschap kan vervullen, bijvoorbeeld door met gemeenten of andere overheden in gesprek te gaan over landschap, verstorende activiteiten of veranderingen. Anderzijds loopt ons ledenaantal gestaag terug en zijn er de laatste jaren weinig leden bereid om bestuursfuncties of andere hand- en spandiensten op te pakken.

We hebben enkele visionaire mensen uitgenodigd om prikkelend en kort op het onderwerp “*koesteren of loslaten*” in te gaan en hun visie te geven. Is een vereniging op dit onderwerp nog wel van deze tijd? Of is het juist erg belangrijk dat een organisatie als de VBL blijft bestaan en een platform vormt? Welke koers moeten we dan varen? En wie gaan dat dan doen? Moet de organisatievorm veranderen waardoor jongeren meer worden aangesproken?

De inleiders zijn Alexandra Dietzch (architect en streekbewoner), Griedo Bel (wethouder gemeente Lingewaal), Koos Kruit (oud-VBL voorzitter en streekbewoner) en Dirk van Uitert (oud statenlid, wethouder en oud voorzitter stichting Landschapsbeheer Gelderland)

Dit mini-symposium is gratis toegankelijk voor belangstellenden, lid of geen lid van de VBL. Aansluitend organiseert de VBL haar jaarlijkse ledenvergadering, waar de leden verder spreken over de toekomst van de VBL.

Uiteraard hebben alleen leden van de vereniging stemrecht in deze vergadering.